



# 合肥发出首张“全程网办”出入境证件

星报讯(记者 徐越馨) 5月7日上午,安徽省首张“全程网办”出入境证件在合肥市公安局出入境管理局成功受理并制证。此次新政,合肥作为全国20个试点城市之一,也是安徽省唯一一家试点“全程网办”业务的城市。

“又快又智能!微信小程序就能办,我只花了5.6分钟就搞定了!”5月6日,市民徐先生向合肥市公安局出入境管理局提交了护照换发“全程网办”业务申请,他也因此成为全市第一个网上办理出入境证件的申请人。

徐先生表示,自己经常出国旅游,办理入境相关业务都要到大厅来,得专门请假。有时候人多还要排队,要花半天时间。这次通过“全程网办”,5月6日提交的申请,5月7日一大早就收到了审核通过的信息,现在就等着快递把证件送上门了。“感谢合肥警方!”他说,希望能推出更多便民利民的措施。

据介绍,合肥市公安局出入境管理支队收到申请后,第一时间就审核受理徐先生的申请材料,并完成材料预审、证件审批、通知缴费、上报制证等工作,确保王先生能够如期取证。证件制作完成后,直接邮寄到户,真正实现“足不出户”补办证件。

据了解,国家移民管理局决定从2024年5月6日起,实施进一步便利民企出入境管理若干政策措施。此次推出的6项新政中有5项在合肥实施,分别是:换发补发出入境证件“全程网办”、赴港澳商务签注实行“智能速办”“全国通办”、持赴港澳商务签注人员在港澳停留期限由7天延长至14天、签发赴澳门1年多次“其他”类签注、参加“琴澳(横琴-澳门)旅游团”人员可以多次往返琴澳。为了更好地落实新政、服务群众,合肥市公安局出入境管理局成立工作专班,提前开展全流程测试演练,确保警力配备充足、受理审批规范高效,高标准做好各项筹备工作。

## 合肥开展排水防涝大检查

星报讯(记者 王珊珊) 为确保城市排水系统的完善和功能性,以应对即将来临的汛期,合肥市下发通知,即日起开始对全市的排水和防洪系统进行大规模的检查,以确保城市在雨季到来之前做好充分的准备。此次重点检查的范围包括下穿道路、低洼地区及老旧小区,以及高架桥等容易积水的区域,预计整个检查将持续约一周时间。同时,也将关注重点工程项目的建设活动对排水设施安全运行可能产生的影响。主要包括对全市范围内在建的工程项目进行审查,这些项目由市、区两级政府负责组织实施,涉及市政路桥、水环境建设项目,以及可能需要迁移或改建排水设施的项目。

## 动车上乘客突发癫痫,“最美”医生伸出援手



星报讯(记者 马冰璐) 5月8日中午,从合肥开往济南西的G42次高铁上,一名乘客突发抽搐、口吐白沫,听到高铁广播紧急寻医求救后,乘坐同趟高铁的安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)的两位工作人员不约而同前去救治,及时高效帮助乘客转危为安。

“紧急寻医,本次车厢有没有医务工作者,8号车厢需要救援!”中午11点44分,G42次列车刚刚从合肥南站出发,突然响起的广播声,让所有人都心头一紧。分别在3号和14号车厢的该院急诊内科医生相亚伟、医患沟通办主任吴寒一听,立即起身向8号车厢跑去。抵达8号车厢后,他们看到乘务人员已将发病乘客扶至安全区域平躺休息。根据列车员及邻座乘客介绍,5分钟前男子出现四肢抽搐、口吐白沫、口唇青紫、呼唤无应答的情况。相亚伟上前查看该男子呼吸、脉搏、瞳孔均未发现异常,待急救箱到后,进一步听诊心肺、测量血压,综合考虑判断患者突发癫痫。置入压舌板防止该男子舌根后坠,及避免再次发作时自行咬伤。

紧急处置后,相亚伟和吴寒一直守在男子身边,时刻观察他的生命体征。在列车工作人员帮助下,相亚伟与该男子家属取得联系,询问既往病史,有无类似发作情况。考虑车辆环境和设施限制,不利于患者安全,相亚伟建议男子在下一站尽快下车,及时到医院接受治疗。待接站医护到达,进行详细病情交接后,两人才放心返回座位。

据了解,相亚伟和吴寒去济南刚好是参加紧急医学救援相关的培训。这也正是对他们所学专业的一次有效检验。

## 樱桃红了 结出乡村振兴“甜蜜果”

俗话说“樱桃好吃树难栽,不下功夫花不开”。在四月暖阳的温润下,走进安庆市宜秀区白泽湖乡龙华村万亩经果林基地,樱桃进入了成熟期。放眼望去,成片的果树映入眼帘,一簇簇整齐的樱桃树枝繁叶茂,香甜醉人。“目前万亩经果林基地,共计90余棵樱桃树,这几天就能采摘了。”龙华村党总支书记许芳中说,樱桃产业是龙华村招商引资的乡村振兴产业项目,该项目于2020年启动,每年不仅可向村集体交纳5万元的效益金,还能带动周边村民在家门口就业。如今,经过3年的培育和养护,樱桃采摘园迎来了首个丰收季。基地负责人说,因为果园并没有形成规模,所以初期打算以体验采摘的形式销售樱桃,让顾客在劳动中获得水果的同时,陶冶情操,感受不一样的田园生活。

袁本晶

## 肥东为创建招投标领域一流营商环境发力

2024年以来,肥东县公共资源交易中心常态化对标国家、省优化营商环境工作部署要求,针对工作短板弱项,强化机制流程创新,提升招投标服务水平,持续为创建一流营商环境发力。2024年以来共开展招标采购文件审查3次,未发现问题。推进电子横向暗标评审,采用“暗标盲评”方式评审,实行横向暗标,改变固有的显示投标企业名称“看着打分”模式。今年1月,肥东县顺利完成首例工程建设项目电子化“暗标”评审,提高了评标的公正性和公平性。同时,印发《招标投标应知应会》《政府采购应知应会》宣传册,规范“不见面”开标流程,优化远程异地评标,加大信息公开力度,压缩违规操作空间。实行交易“见证+”制度,除音视频见证外,将见证清单、负面清单、交叉互查中发现的共性问题等纳入见证范围,全方位保障交易规范、合法。

柯颖怡

## 安徽涉企收费自查自纠启动

星报讯(记者 马冰璐) 5月8日,记者获悉,为进一步规范涉企收费行为,持续优化营商环境,省市场监管局日前部署省直有关部门、中央驻皖单位对2022年7月以来的所有收费项目开展自查自纠,并根据投诉举报情况进行重点抽查检查。

此次自查自纠和抽查检查对象,包括承担行政事业性收费和执行政府指导价、定价收费的政府部门及下属单位、相关文件涉及的收费部门及下属单位、开展行政审批事项中介服务的政府部门下属单位或受委托的相关中介机构、承担电子政务平台建设、运维等技术服务的政府部门下属单位或受委托的社会第三方机构、与履行本部门职能相关的行业协会。

重点检查行政机关、事业单位、社会组织是否存在强制或者变相强制购买商品或者接

受有偿服务,擅自设立收费项目、制定或者提高收费标准,擅自设立行政审批或者行政审批前置条件并收费等行为;事业单位、社会组织以及其他经营者借助委托服务事项是否存在强制或者变相强制经营主体接受有偿服务,实施国家已取消的收费事项并收费,借助电子政务平台收取费用等行为;行业协会等社会组织是否存在利用行业影响力实施未经批准开展或者变相开展职业资格认定并收费,强制或者变相强制参加评比、达标以及类似活动并收费,利用分支(代表)机构重复收费、借强制赞助捐赠、订购刊物等活动收费,只收费不服务或所收取的费用与提供的服务质价不符等行为。

安徽省市场监管局将根据近年来国务院“互联网+督查”平台、“12345”“12315”等投诉举报情况开展重点抽查检查。

## 安徽电网首个互动型无人机巡检系统投运



工作,飞行过程中可实时回传数据至系统后台,后台同步进行隐患诊断。采取无人机巡视后,过去需要半天以上的“精益化”配电网线路巡视过程大幅度缩短至1小时内,减轻了一线人员工作强度和压力,提升工作效率和安全性。

线路巡视仅是互动型无人机巡检系统的功能之一,针对当前合肥市涉及电力设施的城市大建设点较多这一现状,合肥供电公司进一步拓展系统功能,首次将其全面应用于城市电网“防外破”特巡工作。“当前滨湖区域内有合肥市轨道交通6个地铁站在建,均涉及地下高压电缆等电力设施。我们和相关建设单位提前对接,了解施工进度和大型机械进场时间,科学设置无人机每天巡视时间和频次,工作人员‘足不出户’在远方就能进行监控。”赵晔说。

配电网是城市供电“最后一公里”。合肥地区目前共有10千伏及以下电压等级的配电网架空线路1436条,长度超1.5万公里。由于点多面广,涉及范围大,仅靠人工巡视不仅效率低,同时也难以发现位于高空之上线路的细微隐患缺陷。

星报讯(李岩 记者 祝亮) 日前,一架无人机自位于合肥市南京路的国网合肥供电公司包河供电分公司屋顶无人机巢内飞出,对临近5公里范围内的10千伏配电网线路及涉及电力设施的城市大建设点进行自动化智能巡视。

同一时间,在包河供电分公司值班室监控大屏幕上,清晰显示出远方高空线路实景和红外图像,无人机实时飞行高度等信息。“这是本月初正式投运的安徽电网首个互动型无人机巡检系统,全过程无需人工手动操作,无人机每天定时完成1至2次滨湖新区、包河区等范围内重点配电网线路“精益化”巡视。”国网合肥供电公司配网运营中心专责赵晔说。

和市售无人机相比,这种专业的无人机搭配红外镜头,即使夜间也能正常开展巡视